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  92تا  77صفحات    ارديبهشت13آزمون  پنجم علومدرسنامه

  خاك با ارزش

كنند و به خاك تبديل  سپس تغيير شيميايي پيدا مي) تغيير فيزيكي(شوند  رد ميخهاي مختلف  ها در طول ساليان دراز، به روش سنگ - 

  . شوند مي

  . هاي موجود درآن منطقه است ي ذرات خاك يك منطقه به دليل تفاوت سنگ ه تفاوت رنگ و انداز - 

  . زمان لازم است سال 200، حدود متر يك سانتياي خاك به ضخامت  براي تشكيل لايه - 

  . شوند خرد مي كنند و شوند، به يكديگر برخورد مي جا مي جابه جاري شدن آبو  ريزش كوه، ورزش بادها بر اثر  سنگ - 

. شود و به جاي بيشتري نياز دارد تر مي ريشه با گذشت زمان بزرگ. روند ها مي كنند و به داخل شكاف سنگ ي گياهان رشد مي ريشه - 

  . شكند تا براي خود جا باز كند ها را مي بنابراين سنگ

  .شود ها مي تغيير دما سبب خرد شدن سنگ - 

يخ   ها آب وجود داشته باشد، طوري كه اگر درون شكاف سنگ به. شود دماي هوا بسيار كم مي  بدر جاهاي كوهستاني، به هنگام ش - 

  . شكند كند و آن را مي كند؛ براي همين، به دو طرف سنگ فشار وارد مي يخ نسبت به آب فضاي بيشتري را اشغال مي. زند مي

  . شود نشين مي كند و ديرتر ته آلود مي باشد، آب را بيشتر گل ريزتر دانههر چه خاك  - 

  . شود نشين مي ته زودترداشته باشد،  تري تدرشهر چه خاك ذرات  - 

  ماسه ˃خاك باغچه  ˃خاك رس   : روست ي ذرات سه نوع خاك به شكل روبه ي اندازه مقايسه - 

در نتيجه مخلوط . پوسد كند و مي با گذشت زمان تغيير مي ،قرار بگيرددرون خاك ) مانند برگ درختان(ي گياهان  اگر باقي مانده - 

  . گويند مي گياخاكآيد كه به آن  رنگي به دست مي تيره

  . گياخاك مواد مناسب و لازم براي رشد گياهان را دارد - 

  . هاي مختلف متفاوت است ميزان نفوذ آب در خاك - 

   .كند در آن نفوذ مي تر كمباشد آب  ريزتر دانههر چه خاك . كند نفوذ مي بيشترباشد، آب در آن  تر درشتهرچه خاك دانه  - 

  : شود روئ مقايسه مي به عنوان مثال ميزان نفوذ آب در سه نوع خاك به شكل روبه

   ماسه ˃خاك باغچه  ˃خاك رس 

  . شود ي كشاورزي استفاده ميبرا ماسهاگر ميزان آب و بارندگي در يك منطقه زياد باشد، بهتر است از مقدار بيشتري  - 

  . شود اگر ميزان آب و با رندگي در يك منطقه كم باشد بهتر است از مقدار بيشتر خاك رس براي كشاورزي استفاده مي - 

  . از عوامل فرسايش خاك هستند ها چراي دامو  قطع درختان، شخم زدن نامناسب زمين - 

  


